

Bitka za Sutjesku

Nakon zadnjeg rata čuo sam jednu zanimljivu priču koja se tiče muzeja posvećenog Bitki na Sutjesci.

Pošto su „oslobodili“ Tjentište od balija, vojnici ili policija Republike Srpske, za ovu priču to nije važno, obezbjeđivali su punkt na putu Foča - Gacko, neposredno ispod Muzeja Bitke na Sutjesci. U neposrednoj blizini Muzeja paslo je stado ovaca.

Iznureni dosadom, nekom od čuvara punkta javila se dilema: Koliko ovaca može da stane u Muzej?

Krenulo je licitiranje, padoše i opklade, a jedini način da se to provjeri bio je da se ovce utjeraju u Muzej i prebroje. To su i uradili.

Nisam zapamtio koliko ovaca je stalo u Muzej, ali sam veoma dobro zapamtio da se niko zbog toga nije mnogo uzбудio, ni potresao. Tako se u to vrijeme odnosilo prema partizanima, socijalizmu i svemu što je imalo veze sa Titinom Jugoslavijom.

Ovo su samo neke fotografije na šta je ličio Muzej Bitke na Sutjesci nakon rata.



Zašto vam sve ovo pišem?

Ognjen Bodiroga je mlada nada Srpske demokratske stranke, ali njenog četničkog krila. Kao novi poslanik u Narodnoj skupštini Republike Srpske zapažen je po bizarnim prijedlozima i nastupima.

Na jednom od skupštinskih zasjedanja tražio je da se u Narodnoj skupštini zabrani korištenje riječi „genocid“, ali je na istom mjestu istakao da je ponosan što su njegovi preci, s majčine i očeve strane, bili u četnicima.

Kao posledicu tog ponosa poslanik Bodiroga je neki dan izjavio: „Velika je bruka i neprihvatljivo je da Muzej Bitke na Sutjesci koji je pod upravom Nacionalnog parka „Sutjeska“ odnosno Vlade RS-a prikazuje četnike kao saradnike okupatora, u isti koš stavlja sa ustašama, a po zvaničnom stavu srpske historiografije četnici su bili organizacija, jedna od dva narodnooslobodilačka pokreta, jedni su bili partizani, jedni četnici i dosta nam je više te komunističke i Titine propagande i partizanskih filmova“.

Nije mi namjera da učim istoriju poslanika Bodirogu, ali bih ga posavjetovao da pročita knjigu Milana Radanovića “Kazna i zločin: snage kolaboracije u Srbiji. Odgovornost za ratne zločine

(1941-1944) i vojni gubici (1944-1945)”, iz 2015. godine u kojoj je sve na tenane objašnjeno i dokumentovano.

Ipak, kao narodni tribun iz Foče trebao bi da zna za neka dešavanja iz njegove bliže okoline, koja se tiču četnika, kao na primjer:

- Saradnji četnika Pavla Đurišića sa Italijanima (1942),
- Pregovorima i saradnji 1942. godine Dragoslava Jevđevića sa Italijanima i Nijemcima (1942),
- Trebao bi znati o pokoljima četnika u Foči, Višegradu i Rami (1942),
- Sporazumu gatačkih četnika sa oružanim snagama NDH (mart 194),
- Trebao bi znati i o sastanku Draže Mihailovića u Zimonjica Kuli kod Gacka, gdje se sastao sa vojvodom Ilijom Birčaninom, nominalnim komandantom četničkih snaga u italijanskoj okupacionoj zoni NDH. Sastanku su prisustvovali i neki visoki četnički oficiri, poput Pavla Đurišića i Zaharija Ostojića, kao i jedan italijanski oficir, koji je i ostavio pisani izvještaj o tom sastanku (22.juli 1942),
- Trebao bi da zna i o ulozi crnogorskih i hercegovačkih četnika u Bitki na Neretvi.

Sve su ovo primjeri da četnici nisu ni narodni ni oslobodilački pokret, već srpski nacionalisti koji žele da svoju Jugoslaviju „oslobode“ od komunista, Muslimana i Hrvata i zbog toga saraduju sa Italijanima, Nijemcima i ustašama.

Poslanik Bodiropa je rođen u Foči, ali je formatiran u Srbiju.

Ne znam od kuda toliki bijes mladog Bodiropge prema Titu, komunistima i partizanima, biće da su mu o njihovom zulumu pričali babe i dedovi, ali Muzej Bitke na Sutjesci će oduvijek biti sjećanje na borbu oko 18 000 partizana protiv 127 000 Italijana, Nijemaca, ustaša i Bugara.

To je spomenik „komunističkim pobunjenicima“ kako ih naziva general Rudolf Lütters, u svom završnom izvještaju gdje ih opisuje kao "dobro organizirane, vješto vođene i s nevjerovatno visokim borbenim moralom".

I da, natpis u Muzeju o četnicima kao saradnicima Nijemaca i Italijana i podanicima NDH mora da stoji vječno zbog Ivana Gorana Kovačića i doktora Sime Miloševića, i ko zna koliko ranjenika, koje su u juna 1943. godine ubili četnici u okolini Foče.